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[01] [John Drury]; 
Edmunds, David; 
Edmunds, Jennifer. Run
of Bookseller 
Catalogues. 
Manningtree: John 
Drury, First Edition. 8vo. 
Card Covers. Good. An 

incomplete run of eighty catalogues, from number 59 to number 
195, dating from 1988-2019. Original card covers. A few with 
occasional numbers or notes in pen, but generally quite bright and
clean. Some wonderful material with excellent descriptions, 
particularly strong on economics, politics, and social movements. 
Comprising numbers 59, 60, 62, 78, 80, 81, 82, 83, 84, 88, 89, 91,
92, 93, 94, 95, 97, 98, 99, 102, 112, 114, 128, 129, 131, 132, 133, 
134, 135, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 145, 146, 147, 148, 
149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 
162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 172, 173, 174, 175, 
176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 194, 
195 [004597] £125.00

[02] [Kress Library]; Cole, Arthur H. 
(Preface) The Kress Library of 
Business and Economics - 
Catalogue. New York: Augustus M. 
Kelley, 1964. Reprint. 4to. Hardback. 
Good / No Jacket. Four volumes - 
Volume One - Catalogue Through 
1776, [4], v-x, [2], 414pp; Volume 
Two - Catalogue 1777-1817, (First 
Edition, 1957), [5], vi-vii, [3], 2-397pp,
[1]; Volume Three - Catalogue 1818-
1848 (First Edition, 1964), [5]-vi, [3], 
2-397pp, [1]; and Volume Four - 
Catalogue Supplement 1473-1848, 
(First Edition, 1967), [9], 2-453pp, [1].

Original cloth. Slightly rubbed to extremities, second volume's 
spine faded, small stain to top edge of text block, but generally 
fairly clean. Here without the 1955 supplement [004584] £75.00



[03] [National Maritime Museum] Piracy 
& Privateering. London: H. M. S. O., 
1972. First Edition. 4to. Hardback. 
Good / Good. ISBN: 0112901190. [12], 
3-176pp. Original cloth in DJ. DJ spine 
slightly faded (as usual), chipped to head
with small amount of loss, small closed 
tear to front panel and upper joint, with 
small nick to upper panel. Top edge of 
text block lightly foxed, but internally 
quite bright and clean. The best 
bibliography of pirate books, the basis of 
which was Gosse's collection. Volume 
Four in the National Maritime Museum 
Catalogue of the Library [004587] £15.00

[04] [Pforzheimer, Carl 
H.]; Thomas, John B. 
(Foreword); Jackson, W. 
A.; Unger, Emma Va. The 
Carl H. Pforzheimer 
Library: English 
Literature 1475-1700  
New Castle: The Oak 
Knoll Press & Heritage 
Book Shop Inc., 1997. 
First Thus. 4to. Hardback. 
Good+ / No Jacket (as 
Issued). ISBN: 
1884718337. Three 
volumes complete - 
Volume One - A-F, [6], iii-
xli, [3], 3-378pp, [4]; 

Volume Two - G-O, [6]-v, [1], 379-791pp, [1]; and Volume Three - 
P-Z & Mss., [6]-v, 793-1320pp, [2]. Original cloth. Hint of dust 
staining to top edge of text block, otherwise quite bright and clean.
Breslauer & Folter 162 (for the privately printed 1940 original) 
[004574] £95.00



[05] [Pickering & Chatto Ltd]; 
Rees-Mogg, William et al. 
Collection of Bookseller's 
Catalogues on Economics. 
London: Pickering & Chatto, 
First Edition. 8vo. Card 
Covers. Good. A collection of 
twenty-nine catalogues, 1982-
1996, all issued by Pickering 
and Chatto, and all relating to 
economics. Original card 
covers. Most are clean, but a 
few have notes in pen. Sixteen
are 'Lists', comprising one 
undated and unnumbered (on 

Jacques Necker), and lists 15, 18, 21, 28, 43, 45, 60, 66, 72, 76, 
90, 92, 103, 107, and 127; thirteen are 'Catalogues', comprising 
catalogues 653, 656, 660, 664, 667, 670, 674, 679, 683, 691, 704,
732, and 740 [004596] £50.00

[06] [Rothschild, Lord] The 
Rothschild Library - A Catalogue 
of the Collection of Eighteenth-
Century Printed Books and 
Manuscripts Formed By Lord 
Rothschild. London: Dawsons, 
1969. Reprint. 4to. Hardback. 
Good / No Jacket. ISBN: 
0712903887. Two volumes 
complete - Volume One - [5], vi-xx, 
[2], 400pp and Volume Two - [5], vi-
viii, [2], 401-839pp, [1]. Original two 
colour cloth. Rubbed to extremities, 
top edges of text blocks lightly dust 
stained, light stain to upper cover of 
second volume, internally quite 
bright and clean. Titles in red and 
black. The Dawsons reprint of the 
 1954 original [004552] £45.00



[07] [Women and 
Bookseller Catalogues] 
Small Collection of 
Bookseller's 
Catalogues About 
Women and Feminism.
Various: Various. First 
Edition. 8vo and 4to. 
Card Covers. Good. A 
small collection of nine 
bookseller catalogues 
about women and 
feminism. Original card 
covers, various dates, 
mainly undated, but 
mainly between 1985 

and 2007. Most are fairly clean, one or two with the odd number in
pen. Comprising Quaritch, Books by and about Women and The 
Origins of Modern Feminism (Catalogue 1252); Deborah Coltham 
Rare Books, Ladies in the Laboratory; and six by Pickering & 
Chatto, Women (List 197); Wollstonecraft to Pankhurst (Catalogue
784), and four Women in Literature and Society (List 53, 776, 779,
and 786) [004598] £45.00

[08] Barucci, P. And Carpenter, K. 
With Abrami, A. Calcagni and 
Rogers, R. Reinstein (Compilers) 
Italian Economic Literature in the 
Kress Library 1475-1850. Rome: 
Banco Di Roma, 1985. First Edition. 
8vo. Card Covers. Good+. Two 
volumes complete - Volume One - 
[6], vii-xxii, [2], 3-230pp, [2]; Volume 
Two - [4], 231-490pp, [2]. Original 
card covers. Minor wear, light foxing 
to top edge of text blocks, but 
generally clean [004594] £20.00



[09] Bicknell, Peter. The Picturesque 
Scenery of the Lake District 1752-1855 - 
A Bibliographical Study. Winchester: St 
Paul's Bibliographies, 1990. First Edition. 
4to. Hardback. Very Good / Good+. ISBN: 
0906795605. [5], vi-198pp. Original cloth in
DJ. DJ spine lightly faded as usual, 
otherwise quite bright and clean [004550] 
£25.00

[10] Blehl, Vincent Ferrer. John Henry 
Newman - A Bibliographical 
Catalogue of His Writings. 
Charlottesville: University Press of 
Virginia, 1978. First Edition. 8vo. 
Hardback. Very Good / No Jacket (as 
Issued?) ISBN: 0813907381. [9], x-xl, 
[3], 2-148pp. Original cloth. Hint of dust 
staining to top edge of text block, 
otherwise quite bright and clean 
[004571] £20.00



[11] Bond, W.H. Thomas Hollis of 
Lincoln's Inn - A Whig and His 
Books. Cambridge: Cambridge 
University Press, 1990. First Edition. 
8vo. Hardback. Good+ / No Jacket (as
Issued). ISBN: 0521390915. [10], xi-
xviii, 133pp, [1]. Original cloth. Lightly 
marked to fore edge of upper cover, 
hint of dust staining to top edge of text
block, otherwise quite bright and 
clean. Lots on books bound for Hollis, 
with several monochrome 
photographs of bindings and tools 
[004549] £30.00

[12] Bonomelli, Marina. Quaderni Di
Sicurta - Documenti Di Storia 
Delle Assicurazioni - La Biblioteca
Mansutti. Milano: Antea, 1996. First 
Edition. 8vo. Card Covers. Good 
ISBN: 8886605102. [4], 5-683pp, [1].
Original card covers. Spine faded, 
otherwise fairly bright and clean. The
Mansutti collection of books on 
insurance, Italian text, but covers 
books in Latin, Italian, English and 
French [004593] £25.00



[13] Canney, Margaret and Knott, 
David (Compiled by); Pafford, J. H. 
P. (Introduction); Whitelegge, Angela
and Vyse, Ruth (Volume Five 
Compilers) University of London 
Library Catalogue of the 
Goldsmiths' Library of Economic 
Literature. London: The Athlone 
Press, 1982. Reprint. 4to. Hardback.
Good / No Jacket. ISBN: 
0485150166. Five volumes 
complete, 1982-1995 - Volume One 
- Printed Books to 1800, [4], v-xxii, 
[2], 838pp; Volume Two - Printed 
Books 1801-1850, [4], vvii, [1], 
772pp; Volume Three - Additions to 

the Printed Books to 1850; Periodicals; Manuscripts, [4], v-x, [2], 
3-223pp, [1]; Volume Four - Index, [6], vii-x, 449pp, [1]; and 
Volume Five - Additions to the Printed Books, Periodicals and 
Manuscripts to 1850, [4], v-x, [2], 101pp, [3]. Original cloth, lacking
DJ's. A few spots to top edges of text blocks, but generally quite 
bright and clean [004575] £150.00

[14] Daly, Mary E. The Spirit of 
Earnest Inquiry - The Statistical and 
Social Inquiry Society of Ireland 
1847-1997. Dublin: The Statistical and 
Social Inquiry Society of Ireland, 1997. 
First Edition. 8vo. Hardback. 
Presentation Copy. Very Good / Very 
Good. ISBN: 1872002293. [8], ix-xi, [1],
320pp. Original cloth in DJ. Bright and 
clean. Presentation copy from the 
author to R. D. C. Black, Professor of 
Economics at QUB, and a former 
President of the Society [004578] 
£25.00



[15] Del Bo, 
Giuseppe; Gerits, 
Anton. Charles 
Fourier e La Scuola 
Societaria (1801-
1922) WITH 
Additions and 
Corrections to 
Giuseppe Del Bo's 
Bibliography 
'Charles Fourier e 
La Scuola 
Societaria'. Milano 
and Hilversum: 

Feltrinelli Editore and A. Gerits Rare Books, 1957. First Edition. 
8vo. Hardback. Good / Good. Two volumes - del Bo - [4], 111pp, 
[3]; and Additions and Corrections to del Bo (pub. 1983), [6], vii-xv,
[3], 3-36pp. Original cloth. Del Bo with glassine DJ, Gerits without 
(as issued?) Cloth lightly browned, the Gerits volume is foxed to 
fore edge of covers, with some foxing to text, but generally clean 
[004591] £50.00

[16] Dufour, Theophile; Plan, Pierre-
Paul (Introduction) Recherches 
Bibliographiques Sur Les Oeuvres 
Imprimees De J.-J. Rousseau. New 
York: Burt Franklin, 1971. Reprint. 8vo. 
Hardback. Good+ / No Jacket (as 
Issued). ISBN: 0833709496. Two 
volumes in one - [5], viii-xi, [2], 2-273pp,
[1]; [3], 2-297pp, [5]. Original cloth. 
Quite bright and clean. Reprint of the 
1925 original [004583] £25.00



[17] Fenwick, Gillian. George Orwell - 
A Bibliography. Winchester: St Paul's 
Bibliographies, 1998. First Edition. 8vo. 
Hardback. Very Good / Very Good. 
ISBN: 1873040059. [5], vi-xxi, [1], 
426pp. Original cloth in DJ. Very minor 
wear, a couple of spots of light dust 
staining to top edge of text block, but 
generally bright and clean [004557] 
£15.00

[18] Fordham, Sir Herbert George. 
The Road-Books & Itineraries of 
Great Britain 1570 to 1850 - A 
Catalogue with an Introduction 
and a Bibliography. Cambridge: 
Cambridge University Press, 1924. 
First Edition. 8vo. Hardback. Good / 
No Jacket. [5], vi-xv, [2], 2-72pp. 
Original cloth. Top edge of text block 
dust stained, other edges foxed, light
foxing to margins. Limited edition of 
five hundred and fifty copies, this 
being number one hundred and 
ninety-seven [004592] £20.00



[19] Garside, Peter, Raven, 
James and Schowerling, Rainer 
(Eds) The English Novel 1770-
1829: A Bibliographical Survey 
of Prose Fiction Published in 
the British Isles. Oxford: Oxford 
University Press, 2000. First 
Edition. 8vo. Hardback. Very 
Good / No Jacket (as Issued). 
ISBN: 0198183178. Two volumes 
complete - Volume One (1770-
1799), xix, [1], 864pp and Volume
Two (1800-1829), xiv, 753pp, [1]. 
Original cloth. Hint of spotting to 
top edge of text blocks, otherwise
quite bright and clean. Important 
bibliography recording "the first 

editions of all known novels in English published in the British 
Isles between 1770 and 1829 inclusive, and gives details of 
subsequent editions to 1850. Also included are the first English 
translations in this period of novels originally published elsewhere 
in Europe" (Page 4) [004558] £300.00

[20] Gibson, R. W. Francis Bacon -
A Bibliography of His Works and 
Baconiana to the Year 1750. 
Oxford: The Scrivener Press, 1950. 
First Edition. 4to. Hardback. Good / 
No Jacket. [4], v-xvii, [3], 3-369pp, 
[1]. Original quarter cloth and 
boards. Corners bumped, top edge 
of text block lightly dust stained, a 
few instances of marginalia in 
pencil, a few spots of foxing, but 
generally fairly clean. Without the 
later supplement [004579] £25.00



[21] Herbert, A. S. Historical 
Catalogue of Printed Editions of the 
English Bible 1525-1961. London: 
The British and Foreign Bible Society, 
1968. First Edition. 4to. Hard Cover. 
Good+ / Good+. ISBN: 0564001309. 
[4], v-xxxi, [1], 549pp, [1]. Original cloth
in glassine DJ. Small mark to glassine 
on upper panel, otherwise fairly bright 
and clean [004573] £40.00

[22] Hoppe, A. J. A Bibliography of 
the Writings of Samuel Butler 
(Author of 'Erewhon') and of 
Writings About Him - With Some 
Letters from Samuel Butler to the 
Rev. F. G. Fleay, Now First 
Published. London: The Office of 
'The Bookman's Journal', 1925. First 
Edition. 8vo. Hardback. Good / No 
Jacket. [6], vii-xv, [3], 3-184pp. 
Original cloth. Slightly rubbed to 
extremities, tiny hole to front joint, 
light foxing to edges of text block, 
internally fairly clean. Number six of 
five hundred copies [004590] £15.00



[23] Johnson, C.[hristopher] R.[obey] 
Provincial Poetry 1789-1839 - British 
Verse Printed in the Provinces: The 
Romantic Background. Otley: Smith Settle
for the Jed Press, 1992. First Edition. 8vo. 
Hardback. Good+ / No Jacket (as Issued). 
ISBN: 0952050102. [280]p. Original cloth. 
Very slightly rubbed to extremities, corners 
lightly bumped, internally quite bright and 
clean  [004551] £15.00

[24] Keynes, Geoffrey. Bibliography of 
William Hazlitt. London: The Nonesuch 
Press, 1931. First Edition. 8vo. Hardback. 
Good / Fair. [4], v-xix, [3], 1-135pp, [3]. 
Original boards in DJ. DJ chipped, torn, 
and browned. Bump to fore edge of upper 
board, light foxing to page edges, a few 
pencil lines to text, but generally fairly 
clean [004561] £10.00



[25] Keynes, Geoffrey. John Evelyn - A 
Study in Bibliophily with a Bibliography
of His Writings. Oxford: Clarendon 
Press, 1968. Second Edition. 4to. 
Hardback. Good / Fair. [9], x-xvii, [5], 3-
313pp, [1]. Original cloth in DJ. DJ spine 
browned, chipped to head with small 
amount of loss, worn to edges with small 
amounts of loss. Top edge of text block 
lightly foxed and dust stained, hint of 
foxing to fore edge of text block, internally 
quite bright and clean. First published in 
1937 [004565] £35.00

[26] Lemire, Eugene. A 
Bibliography of William Morris. 
New Castle and London: Oak Knoll 
Press and The British Library, 2006. 
First Edition. 4to. Hardback. Very 
Good / Very Good. ISBN: 
071234926x. [8], ix-lxi, [3], 3-386pp. 
Original cloth in DJ. Small bump to 
foot of upper board, otherwise quite 
bright and clean [004559] £20.00



[27] Levinson, Harry 
A. History, 
Literature, Sciences,
Scholarship Before 
1700. Beverly Hills, 
CA: Harry A. 
Levinson. First 
Edition. 4to. Card 
Covers. Good. Four 
volumes complete - 
Part I, A-D, [2], 3-
87pp, [9]; Part II, E-L, 
[2], 91-198pp; Part III,
M-R, [2], 201-304pp, 
[20]; and Part IV, S-Z, 

[2], 305-425pp, [5]. Original card covers. Some light foxing to 
covers, spines worn and slightly chipped to ends, minor wear to 
extremities, internally fairly bright and clean. Catalogue 60, n.d. 
but 1966-72 [004562] £30.00

[28] MacDonald, Hugh and 
Hargreaves, Mary. Thomas Hobbes - 
A Bibliography. London: The 
Bibliographical Society, 1952. First 
Edition. 8vo. Hardback. Good / No 
Jacket. [6], vii-xvii, 83pp, [1]. Original 
quarter cloth and boards. Spine 
browned, light foxing to top edge of 
text block, endpapers lightly browned 
and lightly foxed, occasional spot of 
foxing to margins, but generally fairly 
clean [004568] £10.00



[29] Maggs Bros.; [O'Mara, John Q.] 
The Abolition of the English Slave 
Trade. London: Maggs Bros. Ltd., 
2009. First Edition. 8vo. Card Covers.
Good+. [2], i-ii, 107pp, [1]. Original 
card covers. Quite bright and clean. 
Maggs catalogue 1431 [004595] 
£10.00

[30] Maggs Bros.; Gosse, Philip 
(Foreword) A Gallery of Rogues -
Outlaws of Society in Fact and 
Fiction - Highwaymen, 
Murderers, Pirates, Plotters, 
Robbers, Smugglers, Witches 
Etc. London: Maggs Bros. Ltd., 
1936. First Edition. 4to. Card 
Covers. Good. [6], 7-85pp, [5]. 
Original card covers. Spine 
browned, worn and slightly 
chipped to extremities, internally 
fairly clean. Excellent selection of 
material, including books on 
prisons, predominantly 'rogues in 
fact', with a few fictional works at 
the end. Maggs catalogue 630 

   [004581] £10.00



[31] Meulen, Jacob Ter and Diermanse,
P. J. J. Bibliographie Des Ecrits 
Imprimes De Hugo Grotius. Zutphen: 
Matthys De Jongh, 1995. Reprint. 8vo. 
Hardback. Very Good / No Jacket (as 
Issued). ISBN: 9075430019. [5], vi-xxiv,
[2], 708pp. Original cloth. Bright and 
clean. Reprint of the 1950 original 
[004570] £25.00

[32] Milling, Jane and
Thomson, Peter 
(Eds); Donohue, 
Joseph (Ed); 
Kershaw, Baz (Ed) 
The Cambridge 
History of British 
Theatre - Volumes 
1-3 Complete. 
Cambridge: 
Cambridge University
Press, 2004. First 
Edition. 8vo. 
Hardback. Very  
Good / Very Good. 
ISBN: 0521827906. 
Three volumes 

complete - Volume One - Origins to 1660, [6], vii-xxix, [3], 3-
540pp; Volume Two - 1660-1895, [6], vii-xci, [3], 3-481pp, [1]; and 
Volume Three - Since 1895, [6], vii-xxxiv, [2], 3-562pp. Original 
cloth in DJ's. Quite bright and clean [004554] £150.00



[33] Negley, Glenn. Utopian Literature
- A Bibliography with a 
Supplementary Listing of Works 
Influential in Utopian Thought. 
Lawrence: The Regents Press of 
Kansas, 1977. First Edition. 8vo. 
Hardback. Very Good / Good+. ISBN: 
0700601643. [6], vii-xxiii, [3], 3-228pp. 
Original cloth in DJ. DJ slightly 
unevenly faded, especially to lower 
panel, but otherwise quite bright and 
clean [004555] £20.00

[34] Paisey, David L. Deutsche 
Buchdrucker, Buchhandler Und 
Verleger 1701-1750. Wiesbaden: 
Otto Harrassowitz, 1988. First 
Edition. 8vo. Card Covers. Good+. 
ISBN: 3447028254. [9], x-xi, [4], 2-
361pp, [1]. Original card covers. Top 
edge of text block lightly dust 
stained, a couple of page corners 
lightly creased, otherwise quite 
bright and clean. A list of German 
printers, booksellers and publishers 
[004576] £20.00



[35] Quaritch, 
Bernard. 
Enlightenment 
Catalogues. London:
Bernard Quaritch, 
1994. First Edition. 
8vo. Card Covers. 
Good. Three Quaritch
catalogues on the 
Enlightenment, 1994-
2008. Original card 
covers. The third 
mentioned catalogue 
is slightly soiled to 

upper cover, otherwise fairly bright and clean. The three are The 
Age of Enlightenment (Catalogue 1184 - 146 items, 1994); The 
Age of Enlightenment (Catalogue 1325 - 210 items, 2004); and 
Enlightenment (Catalogue 1365 - 129 items, 2008) [004599] 
£15.00

[36] Quaritch, Bernard. Quaritch and 
Economics. London: Bernard Quaritch, 1997. 
First Edition. 8vo and 4to. Card Covers. Good. 
A small collection of seven Quaritch economics 
catalogues, the earliest dated is 1997, through 
to 2010. Some minor wear, but generally fairly 
clean. The catalogues are Economics and 
Trade (Catalogue 1086 - 254 items, undated); 
Finance & Speculation Part II (Catalogue 1163 -
187 items, undated); Trade & Commerce 
(Catalogue 1202 - 177 items, undated); 
Economics (Catalogue 1246 - 255 items, 
1997); Risk (Catalogue1297 - 220 items, 2002);
Trust (Catalogue 1387 - 183 items, 2009); and 
Finance and Speculation (Catalogue 1398 - 
197 items, 2010); WITH a collection of forty-
four Quaritch lists on economic subjects, 
including Finance and Speculation, British 

Economic Thought and Practice, Physiocracy, German 
Economics, Mathematical Economics, Monetary Theory, Anne 



Robert Jacques Turgot, Twentieth-Century Economics, 
Economics The Cambridge School, Economics in Translation, 
Austrian School of Economics, William Stanley Jevons, Alfred 
Marshall, Thomas Robert Malthus & Population Theory, and 
Vilfredo Pareto and Maffeo Pantaleoni [004600] £95.00

[37] Quaritch; Auvermann, Detlev and 
Payne, Anthony; Hamilton, Alistair 
(Introduction) The Society of Jesus 1548-
1773 - A Catalogue of Books By Jesuit 
Authors and Works Relating to the 
Society of Jesus Published Between 
1548, with the First Printing of Ignatius 
of Loyola's Spiritual Exercises, and the 
Suppression of the Society in 1773. 
London: Quaritch, 2006. First Thus. 8vo. 
Hardback. Very Good / Very Good. ISBN: 
0955085217. [192]p. Original cloth in DJ. 
One marginal note in pencil now erased, 
otherwise bright and clean. First issued as 
Quaritch catalogue 1226 in 1996, this 

hardback was printed in an edition of two hundred copies  
[004566] £40.00

[38] Roth, Cecil. Magna Bibliotheca 
Anglo-Judaica - A Bibliographical 
Guide to Anglo-Jewish History. 
London: The Jewish Historical Society 
of of England, 1937. Reprint. 4to. 
Hardback. Good / Fair. [6], vii-xiii, [3], 3-
464pp. Original cloth in DJ. DJ chipped 
and torn, split along folds with sellotape
'repairs' to reverse, book is slightly 
rubbed to extremities, pages lightly 
browned, but generally clean [004580] 
£30.00



[39] Sargent, Lyman Tower. British and 
American Utopian Literature 1516-1975 -
An Annotated Bibliography. Boston: G. 
K. Hall & Co., 1979. First Edition. 8vo. 
Hardback. Very Good / No Jacket (as 
Issued). ISBN: 0816182434. [4], v-xxvi, 
324pp. Original cloth. Top edge of text 
block very lightly dust stained, otherwise 
quite bright and clean. A useful reference, 
sorted by date of publication, which 
includes a very short precis of the work, 
and a list of secondary literature [004556] 
£75.00

[40] Saricks, Andrew. A 
Bibliography of the Frank
E. Melvin Collection of 
Pamphlets of the French 
Revolution in the 
University of Kansas 
Libraries. Lawrence: 
University of Kansas 
Libraries, 1960. First 
Edition. 8vo. Card Covers. 
Good. Two volumes 
complete - Volume One - 
[8], ix-xv, [3], 350p; and 
Volume Two - [8], 351-
674pp. Original card 
covers. Spines lightly 
browned, light stain to 
bottom margin of contents 
page of first volume, 

otherwise quite bright and clean [004572] £20.00



[41] Shaw, William A.; [Massie, Joseph] 
Bibliography of the Collection of Books 
and Tracts on Commerce, Currency, and 
Poor Law. (1557 to 1763) London: George 
Harding's Bookshop Limited, 1937. First 
Edition. 8vo. Hardback. Good / No Jacket. 
[5], ii-xlii, [2], 173pp, [1]. Original quarter 
cloth and boards, paper title label to spine. 
Corners bumped, top edge of text block 
lightly foxed, paper label slightly rubbed and
chipped. Half-title, and especially title, 
browned, text generally clean. Massie was 
a writer on trade and economics who died 
in 1784 (see ODNB) [004589] £50.00

[42] Smith, Joseph. Bibliotheca Anti-
Quakeriana; or a Catalogue of 
Books Adverse to the Society of 
Friends Etc. Etc. WITH Bibliotheca 
Quakeristica, A Bibliography of 
Miscellaneous Literature Relating to
the Friends (Quakers) Etc. Etc. New 
York: Kraus Reprint, 1968. Reprint. 
8vo. Hardback. Good / No Jacket (as 
Issued). Two volumes in one - Volume 
One - [7], 2-474pp; Volume Two - [3], 
2-32pp. Original cloth. Edges of text 
block foxed, but internally fairly clean. 
Includes a number of Muggletonian 
pamphlets (who were fond of attacking
Quakers). Originally printed in 1873 
and 1883 respectively [004588] £10.00



[43] Sotheby's; 
Brooke-Hitching, 
Franklin. Exploration
and Discovery 1576-
1939 - The Library 
of Franklin Brooke-
Hitching - Four 
Volumes. London: 
Sotheby's, 2014. First
Edition. 4to. Card 
Covers. Good. Four 
volumes complete - 
Part I, A-C, [9], 10-
192pp; Part II, D-J, 
[9], 10-224pp; Part III,

K-P, [7], 8-200pp; and Part IV, Q-Z, [8], 9-204pp. Original card 
covers. Upper cover of first volume slightly creased, otherwise 
fairly bright and clean. Auction catalogues of the superb collection 
of travel books assembled by Brooke-Hitching, many illustrated 
with colour photographs [004563] £40.00

[44] Sotheby's; Tomash, 
Erwin. The Erwin Tomash 
Library on the History of 
Computing - Two Volumes.
London: Sotheby's, 2018. 
First Edition. 4to. Card 
Covers. Good. Two volumes 
complete - Part I: 1180-
1813, Mubashir Ibn Ahmad 
al Razi to Babbage, [7], 8-
388pp; and Part II:1813-
1955, Babbage to Turing, 
[9], 10-136pp. Original card 
covers. The first volume is 
priced in ink throughout, the 
second is clean [004564] 
£40.00



[45] Spinazzola, Dora Franceschi 
(Ed) Catalogo Della Biblioteca Di 
Luigi Einaudi. Torino: Banca D'Italia,
1981. First Edition. 4to. Hardback. 
Good / No Jacket. Three volumes 
1981-1991 - Volume One - xxxi, 
473pp, [1]; Volume Two - 474-954pp,
[2]; and Volume Three - [11], xii-xv, 
[8], 8-224pp, [2]. Original cloth, 
lacking the dust jackets. Earlier 
volumes rubbed to extremities, some
light foxing, slightly heavier to 
reverse of plates, but generally fairly 
clean. The supplement has a couple 
of spots of foxing and soiling to 
covers, but is generally quite bright 
and clean [004577] £75.00

[46] Stammhammer, Josef. 
Bibliographie Des 
Socialismus und 
Communismus. Aalen: 
Otto Zeller, 1963. Reprint. 
8vo. Hardback. Good / No 
Jacket (as Issued?) Three 
volumes complete - Volume
One - [3]-iv, [1], 2-303pp, 
[1]; Volume Two - [3]-iv, [1], 
2-403pp, [1]; and Volume 
Three - [5], 2-473pp, [1]. 
Original cloth, top edge 
stained red. Cloth lightly 
foxed, splits to cloth at outer
joints of all three volumes 
with some fraying, but joints

themselves still good, occasional light foxing, but generally clean. 
Still indispensable for early socialist and communist works (as well
as early anarchist works) [004582] £75.00



[47] Stephans, Hildegard (Compiled by) 
The Thomas Paine Collection of Richard
Gimbel in the Library of the American 
Philosophical Society. Wilmington, 
Delaware: Scholarly Resources Inc., 1976. 
First Edition. Folio. Hardback. Good / No 
Jacket (as Issued?) ISBN: 0842021086. 
[10], 265pp, [1]. Original cloth. Slightly 
rubbed to extremities, corners bumped, top
edge of text block dust stained, all edges of
text block lightly foxed, but internally fairly 
bright and clean. Reproduction of the 
library cards with details of the many 
various printings of Paine's works, with 
more than 4500 items in a dozen 
languages [004585] £95.00

[48] Teerink, Dr. H.; Scouten Arthur H. 
(Ed) A Bibliography of the Writings of
Jonathan Swift. Mansfield Centre, CT: 
Martino Fine Books, Reprint. 8vo. 
Hardback. Good+ / No Jacket (as 
Issued). ISBN: 1578980895. [4], v-xviii, 
[2], 3-453pp, [1], n.d. late 1990's? 
Original cloth. Hint of dust staining to 
top edge, otherwise quite bright and 
clean. Martino reprint of the standard 
bibliography of Swift [004569] £30.00



[49] Todd, William B. A Bibliography of 
Edmund Burke. Godalming: St Paul's 
Bibliographies, 1982. First Thus. 8vo. 
Hardback. Good / No Jacket. ISBN: 
0906795036. [8], 9-316pp. Original cloth.
Minor bump to fore edge of upper board, 
top edge of text block lightly dust 
stained, otherwise fairly bright and clean.
The reissue (after the 1964 first 
published by Rupert Hart-Davis), 'with 
some new notes' [004560] £15.00

[50] Todd, William B. and Bowden, 
Ann. Sir Walter Scott - A 
Bibliographical History 1796-
1832. New Castle: Oak Knoll Press, 
1998. First Edition. 4to. Hardback. 
Good+ / Good+. ISBN: 1884718647.
[5], vi-xx, [1], 2-1071pp, [1]. Original 
cloth in DJ. Upper panel of DJ lightly
creased. Slight wear to extremities, 
minor stain to top edge of text block,
but generally fairly bright and clean. 
Exhaustive Scott bibliography 
[004586] £25.00



[51] Woolmer, J. Howard; Gaither, Mary 
E. A Checklist of the Hogarth Press 
1917-1938. New York: Woolmer & 
Brotherson, 1976. First Edition. 8vo. 
Hardback. Very Good / Good+. [8], ix-xi, 
[3], 3-177pp, [1]. Original cloth in DJ. DJ 
with a hint of browning to extremities, 
otherwise quite bright and clean. With 
errata slip [004567] £10.00

[52] Yolton, Jean S. John Locke - A 
Descriptive Bibliography. Bristol: 
Thoemmes Press, 1998. First Edition. 
8vo. Hardback. Very Good / Good+. 
ISBN: 1855064499. [7], viii-xxix, [2], 2-
514pp, [28]. Original cloth in DJ. DJ 
slightly rubbed, otherwise quite bright 
and clean [004553] £15.00


